

**Отчёт органа местного самоуправления «Управление образования города  
Каменска-Уральского» об итогах деятельности за 2015 год, перспективах и  
основных направлениях развития в 2016 году**

Администрацией города и органом местного самоуправления «Управление образования города Каменска-Уральского» создаются все необходимые условия для обеспечения конституционных прав граждан на получение общедоступного дошкольного и общего образования. В этих целях в городе развита сеть муниципальных образовательных учреждений:

- общее образование предоставляется 31 общеобразовательным учреждением (16 820 обучающихся);
- в Центре дополнительного образования дети имеют возможность проводить свой досуг (3 093 обучающийся);
- функционирует 59 дошкольных образовательных учреждений (10204 ребёнка).

Созданные в городе кадровые, содержательные условия, а также существующая сеть образовательных учреждений, в целом, достаточны для реализации законодательных гарантий в области образования.

*Дошкольное образование*

В 2015 году изменилась сеть дошкольных образовательных учреждений, проведена реорганизация Детского сада № 74 и Детского сада № 56 путём слияния; реорганизация Детского сада №73 путем присоединения Детского сада №38. Произошло увеличение численности детей, воспитывающихся в ДООУ. Количество детей, посещающих детские сады, на 01.01.2015г. составляло 9853 человек, а на 01.01.2016г. – 10204 человек.

Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», поручения Губернатора Свердловской области, с целью повышения обеспеченности проживающих на территории города детей общедоступным бесплатным дошкольным образованием в 2015 году осуществлялись следующие мероприятия по дополнительному вводу мест:

– введено в эксплуатацию после строительства здание Детского сада на 300 мест, расположенного по адресу: ул. Каменская, 95а. В целях оптимизации сети ДООУ здание было введено в качестве второго корпуса действующего Детского сада № 1;

– за счёт регулирования предельной численности детей в действующих дошкольных учреждениях было введено дополнительно 99 мест.

Таким образом, в 2015 году всего было введено 399 мест.

В целом, отмечается позитивная динамика в решении вопроса обеспеченности местами детей дошкольного возраста в детских садах города. По состоянию на 01.01.2016г. в электронной очереди не зарегистрированы дети в возрасте 3 года и старше, претендующие на устройство в детские сады. Численность детей, нуждающихся в устройстве в детские сады, в возрасте от 1,5 до 3 лет - 1901 чел.

(для сравнения - на 01.01.2015г. – 1818 чел.).

В 2015 году было запланировано введение ещё двух дошкольных учреждения: Детский сад на 125 мест по ул. Мусоргского, 7 и Детский сад на 300 мест по ул. Октябрьская, 94. Ввиду нарушения сроков строительства ввод в эксплуатацию перенесён на 1 квартал 2016 года.

В течение 2015 года продолжалась работа по приведению условий в дошкольных образовательных учреждениях в соответствие с требованиями санитарных правил и норм:

- в 15 ДООУ (25% от всех) были приобретены холодильники для хранения вакцины в медицинские блоки за счёт благотворительного фонда «Синара»,

- в 52% ДООУ совершенствовались условия для физкультурно-оздоровительной работы с детьми (пополняли игровое оборудование на участках, спортивных площадках, восстанавливали и ремонтировали веранды, малые архитектурные формы, оснащали физкультурные залы и др.),

- во всех ДООУ совершенствовались санитарно-гигиенические условия: проводили ремонт помещений (100%), оснащали пищеблоки и прачечные (100%), частично меняли окна на ПВХ (48%), обновляли и дополнительно устанавливали сантехническое оборудование (50%), приобретали постельные принадлежности (100%), приобретали детскую мебель (100%), для приведения в соответствие с нормами освещённость производили замену светильников (35%).

Также в ДООУ продолжалась работа по выполнению предписаний ТО Роспотребнадзора.

В 23 ДООУ из 210 замечаний, выданных в 2015 году, было устранено 175 (83,4%), не устранено 35 (16,6%), срок исполнения которых ещё не истёк, и не устранено 4 замечания, срок исполнения которых закончился. Основная причина - недостаточное финансирование, отдельные мероприятия требуют значительных денежных затрат или капитального ремонта (например, оборудование туалетных дополнительной сантехникой, оборудование дополнительных цехов на пищеблоке).

На основании протокола совещания в Администрации МО город Каменск-Уральский от 03.02.2015г. и Решения Городской Думы от 22.04.2015 № 411 детским садам, расположенным в санитарно-защитной зоне ОАО «КУМЗ», были выделены денежные средства в размере 526,9 тыс. руб. на дополнительное оздоровление детей и совершенствование материально-технической базы ДООУ. В соответствии с Планом мероприятий, утверждённым приказом начальника Управления образования от 08.05.2015 № 70, в 2015 году 569 детей из Детских садов № 58, 68, 89, 97 получили дополнительное оздоровление, а именно: 10-дневные курсы кислородных коктейлей, курсы фитотерапии, витаминотерапия (поливитамин «Компливит» и «Мульти-Табс»), курс препаратом «Йодомарин», курс минеральной негазированной детской воды, в период подъёма заболеваемости ОРВИ и гриппом - оксолиновая мазь. В каждое ДООУ приобретено следующее оборудование: аромаустановки (аромалампы) с набором масел; воздухоочистители-ионизаторы, облучатели-рециркуляторы передвижные, соляные ионизаторы (соляные лампы).

В 2015 году для детей с ограниченными возможностями здоровья в ДООУ функционировало 57 специальных (коррекционных) групп, которые посещали 751 детей, имеющих отклонения в развитии. В связи с возрастающей потребностью в

особых условиях для детей с ОВЗ создано 47 новых мест в уже имеющихся группах.

Для обеспечения введения федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях разработан и утвержден план-график мероприятий на 2014-2016 годы. Продолжена работа «пилотных» площадок по введению ФГОС ДО в части освоения развивающих педагогических технологий и форм работы с дошкольниками, опыт, представленных в рамках пилотных площадок распространяется в детских садах города. Педагоги города имеют возможность познакомиться с опытом введения технологий и форм работы, получить практическую помощь. В ДОУ №№ 3, 52 оказываются дополнительные образовательные услуги для 65 дошкольников в направлении физкультурно-оздоровительного и художественно-эстетического развития. В 51 детском саде создаются и развиваются условия для детей, посещающих подготовительную к школе группу с целью профилактики школьной дезадаптации, и развития компетенций и качеств, необходимых будущим первоклассникам. Данная работа проводится в подгрупповой форме в виде развивающих занятий с педагогом-психологом детского сада. Кроме этого в образовательные программы всех детских садов в части, формируемой участниками образовательных отношений, на постоянной основе включены и проводятся исследовательская деятельность, детское экспериментирование, легоконструирование, проектная деятельность и изучение культуры и истории родного края в работе со старшими дошкольниками.

Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012г. № 597 и Постановления Правительства Свердловской области от 26.02.2013г. № 223-ПП средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений планомерно увеличивалась, по итогам 2015 года среднемесячная зарплата педагогов ДОУ составила 28402,6 руб., что соответствует целевому показателю, установленному «дорожной картой».

Общий объем расходов городского бюджета на дошкольное образование в 2015 году составил 1 068 915,0 тыс. руб., в том числе:

- в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств – 10 245,4 тыс. руб.;

- в части расходов на оплату труда и начислений на оплату труда – 930 826,5 тыс. руб.

#### *Общее и дополнительное образование.*

В 2015 году сеть общеобразовательных учреждений не изменилась, в марте завершена реорганизация Центра внешкольной работы и Городского компьютерного центра путём слияния в муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования».

Количество обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2015-2016 учебном году – 16820 человек, что на 580 человек больше, чем в 2014-2015 учебном году.

Средняя наполняемость общеобразовательных классов составила 24,1 чел. Средняя наполняемость 1 классов – 26,4 чел. (в прошлом году - 26,2 чел.), средняя наполняемость 10 классов - 25 чел. (в прошлом году – 24,9 чел.). Всего в школах

676 классов, это на 20 классов больше, чем в прошлом году. Количество классов с численностью учащихся менее 25 человек составило 36,4% от общего количества, в прошлом году было 39%. Количество классов для детей с ОВЗ в этом году 46, что на 1 класс меньше, чем в прошлом году.

С 1 сентября 2014 года за парты сели 2066 первоклассников, что на 156 человек больше, чем в 2014-2015 учебном году. Количество 10-классников в 2015-2016 учебном году составило 575 человек, или 46,3% от количества девятиклассников 2014-2015 учебного года, в прошлом году было 47,4%. Таким образом, процент десятиклассников по отношению к прошлогодним девятиклассникам ежегодно снижается.

Средняя школа № 25 имеет численность 1015 чел, Средняя школа № 34 – 1170 человек.

В Школе – интернат обучается 382 человек, в вечерней школе – 93 человека. В контингенте вечерней школы 36 учащихся возраста 18 лет и старше, 6 человек в возрасте 30 лет и старше.

В 2015-2016 учебном году в Средней школе № 25 – в классах для детей с ЗПР учатся 23 человека, в Средней школе № 32 – 6 классов для детей с умственной отсталостью. Всего 41 человек.

И традиционно классы для детей с ЗПР есть в школах №№ 7 (48 человек), № 21 (54 человек), № 30 - 158 (чел.), Школе-интернате № 27 (144 человека).

В целом, в классах для детей с ОВЗ учатся 468 человек (на 9 человек больше, чем в прошлом году), 134 человека детей с ОВЗ учатся в общеобразовательных классах (на 46 чел больше, чем в прошлом году). Всего обучается 602 ребенка с ОВЗ. Кроме этого, в обычных классах обучается 189 детей-инвалидов.

В 9 школах (№№ 7, 20, 21, 25, 27, 30, 35, 38, 40) открыты логопедические пункты, в 6 школах (№№ 1, 22, 32, 37, 38, 40) - логопедические кабинеты.

Профильные классы открыты в 9 школах: №№ 15, 16, 17, 19, 20, 31, 34. Лидирующим профилем обучения остается социально-экономический профиль - 11 классов - 121 человек, на втором месте физико-математический - 72 человека. На социально-гуманитарном профиле обучается 47 человек, на физико-химическом - 26 человек, на химико-биологическом - 6 человек.

Численность обучающихся в классах с углубленным изучением предметов составила 1615 человек, или 10%, на 1% больше, чем в прошлом учебном году. При этом 428 обучающихся учатся в классах с углубленным изучением предметов гуманитарного цикла, 1187 человек - в классах естественнонаучного цикла.

В 2015-2016 учебном году в 10 школах города - школы №№ 4, 7, 16, 17, 19, 20, 25, 34, 35, 40 (в прошлом году было 13 школ) 52 класса занимаются во вторую смену (на 13 классов меньше, чем в прошлом году), общая численность детей - 1327 человек, или 11,3% от общего количества детей и на 5,5% меньше, чем в прошлом году. Самое большое количество классов, обучающихся во вторую смену в школах: №№ 25, 20, 35 (по 8 классов), в школах №№ 16, 34 (по 6 классов).

В 2015-2016 учебном году открыты 12 групп продленного дня, что на 10 групп меньше, чем в прошлом году. В группах продленного дня в Лицее № 10, школах №№ 15, 17, 19, 22, 31, 38 занимаются 211 детей - 2,9% от общего количества обучающихся ступени начального общего образования. Самое большое количество

групп в Средней школе № 31 (3 группы), 22 и 38 (по 2 группы).

С целью соблюдения прав обучающихся на получение дополнительного образования, предоставления детям широкого спектра дополнительных общеобразовательных программ в образовательных учреждениях открыто 253 детских объединения, укомплектованы 644 группы по 6 направленностям (художественной, технической, социально-педагогической, естественнонаучной, туристско-краеведческой, физкультурно-спортивной), в которых занимаются 7561 воспитанник от 7 до 18 лет.

В форме дистанционного обучения получают дополнительные образовательные услуги по федеральной программе 26 детей-инвалидов, обучающихся на дому.

В 29 общеобразовательных учреждениях организована деятельность психолого-медико-педагогических консилиумов. Обеспечена деятельность областной территориальной психолого-медико-педагогической комиссии (диагностика интеллектуального и речевого развития детей): обследовано комиссией 725 детей, из них – 44 чел. – дети-инвалиды; обследовано специалистами – 1332 чел., проведено 768 консультаций, 600 индивидуальных и групповых коррекционно-развивающих занятий; проведено 9 мероприятий методической направленности для педагогов общеобразовательных учреждений. На базе ЦПМСС работают 2 группы кратковременного пребывания для детей дошкольного возраста (20 детей).

Организовано обучение на дому для 120 человек.

Одним из ведущих показателей является охват детей и подростков от 6,5 до 18 лет общим образованием. На начало 2015 - 2016 учебного года не приступили к обучению 26 чел. (0,15%). По состоянию на 01.01.2015г. количество обучающихся, не имеющих основного общего образования и не посещающих школу было 15 чел. (0,1 %).

По итогам 2014-2015 учебного года успеваемость повысилась на 0,3% по сравнению с предыдущим учебным годом и составила 99,5%, снизилось количество обучающихся, оставленных на повторное обучение, на 53 человека и составило 77 человек (0,5% от общего количества обучающихся), из них – 23 чел. (29,9 %) составляют неуспевающие ВСОШ №1.

Качество знаний обучающихся повысилось на 1,6% к уровню 2013-2014 учебного года и составило 44,9%. Количество отличников 829 чел. или 6,1 %, ударников - 5349 чел., или 38,9 % от общей численности обучающихся.

Одним из основных показателей эффективности деятельности муниципальной системы образования являются результаты государственной итоговой аттестации выпускников 9 и 11 (12) классов.

Были допущены к итоговой аттестации 98,2 % обучающихся 9 классов (1269 чел.), что на 0,6% больше, чем в 2014 году. Увеличилась доля выпускников основной школы, сдавших экзамены на «4» и «5» на 6% к уровню 2013-2014 уч.года и составила 39,7% (502чел.). Не прошли государственную итоговую аттестацию 3,3% (42чел.)

Получили аттестат об основном общем образовании обычного образца 1195чел.(92,5%), аттестат с отличием - 28чел. (2,2%). Не получили аттестат об

основном общем образовании с учётом не допущенных к государственной итоговой аттестации 65чел. (5,0%), в 2014году - 37чел. (2,6%).

В 2015 году к государственной итоговой аттестации было допущено 605 (98,9%) обучающихся 11(12) классов муниципальных общеобразовательных учреждений, что соответствует показателю 2014 года. Не допущено к государственной итоговой аттестации 7чел.(1,1 %), как и в 2014 году (1%).

В форме единого государственного экзамена проходили государственную итоговую аттестацию 604 чел. (99,8% от общего количества допущенных к итоговой аттестации).

ЕГЭ по русскому языку не сдал - 1чел. (0,17%) из ВСОШ № 1, по математике не сдали - 2чел.(0,33%) из ВСОШ № 1.

Средний балл ЕГЭ по русскому языку – 72,6 балла, выше на 4,5 балла в сравнении с результатами 2014 года.

Средний балл ЕГЭ по математике 44,3 балла, ниже на 2,5 балла в сравнении с результатами в 2014 года.

Средний балл по русскому языку, математике базовой, географии, истории, обществознанию, биологии выше областного показателя, по химии на уровне среднего балла по Свердловской области.

Количество выпускников, получивших 100 баллов, составило - 2чел. (русский язык и обществознание).

Высокие баллы (от 95 до 100) получили на ЕГЭ по русскому языку 30 чел., по истории – 1чел., химии – 2чел., английскому языку - 1чел. Всего выпускников, получивших высокие баллы – 36чел. (6,0%).

Доля выпускников, награждённых медалью «За особые успехи в учении» - 6 % (36чел.), что на 08% больше в сравнении с 2014 годом.

Получили аттестат о среднем общем образовании обычного образца 566 чел. (92,5%), аттестат с отличием – 36 чел. (6,0%). Не получили аттестат о среднем общем образовании с учётом не допущенных к государственной итоговой аттестации 9 чел. (1,5%).

С 1 сентября 2015-2016 учебного государственный образовательный стандарт основного общего образования введён в 5 классах всех общеобразовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу основного общего образования, продолжена апробация в 6-8 классах – 1183 ученика занимаются по стандартам второго поколения в 8 школах: №№ 1, 19, 21, 17, 34, 35, 39, 40.

Продолжена реализации проекта «Уральская инженерная школа». Учащиеся Центра дополнительного образования заняли 1 первое место и 3 призовых места в чемпионате рабочих профессии «Worldskills». Заключено соглашение с Министерством общего и профессионального образования предоставления субсидий из областного бюджета бюджету муниципального образования город Каменске-Уральский в 2015 году о предоставлении субсидии из областного бюджета местному бюджету на обеспечение условий реализации муниципальными образовательными организациями образовательных программ естественно-научного цикла и профориентационной работы в рамках реализации комплексной программы «Уральская инженерная школа». Обновлено класс профориентационной

направленности, компьютерный парк кабинета информации в Лицее № 10.

Заключено соглашение между ГБПОУ СО «Каменск-Уральский педагогический колледж» и МБДОУ «Детский сад № 86 комбинированного вида» о совместной деятельности по формированию компетенции конструирования и моделирования в рамках реализации программы «Реализации комплексной программы «Уральский инженерная школа».

26 марта 2015 года проведены Городские педагогические чтения по теме «Уральская инженерная школа: условия и перспективы» с международным участием (*группа производственных компаний «LD DIDACTIC», Германия*).

Заключено Соглашение о совместной деятельности по развитию инновационного детского технического творчества между Центром дополнительного образования и ГАОУ ДПО «Дворец молодежи» г. Екатеринбург. При поддержке, ФГУП ПО «Октябрь», ПАО «СинТЗ» и ОАО «КУМЗ», ИП «Уралсервис» проведена модернизация материально - технической базы 2 кабинетов Центра дополнительного образования (по ул. Октябрьская, 50).

Центр дополнительного образования стал базовой площадкой ГАОУ ДПО «Дворец молодежи» по теме «Развитие технического творчества»

В период с 30 октября 2015 года по 4 ноября 2015 года 8 учащихся из детского объединения «Робототехника» Центра дополнительного образования приняли участие во II Всероссийском конкурсе профессионального мастерства «Национальный чемпионат сквозных рабочих профессий высокотехнологичных отраслей промышленности по методике Worldskills Hi-Tech». В первый конкурсный день в интерактивной зоне «РоботоАзбука» ребята приняли участие в мастер-классе по сборке роботов и гонке роботов «Line Follower». Наши ребята выступили достойно: 4, 5 и 9 места (Крахмальник Михаил и Третьяков Дмитрий, Гневашев Юрий и Абакумов Дмитрий, Павленко Алексей). Две команды (Ненюков Марк, Принцев Дмитрий и Крахмальник Николай) собирали роботов на месте. Робот, собранный Ненюковым Марком, преодолел трассу за 16 секунд и принес победу – 1 место. Всего в гонке приняло участие около 40 команд школьников, учащихся колледжей и студентов ВУЗ-ов Свердловской области.

Детское объединение «Робототехника» в Центре дополнительного образования г. Каменска-Уральского работает уже четвертый год. За этот период ребята неоднократно были участниками и победителями областных и городских соревнований по робототехнике.

Ежегодно более 1500 школьников принимают участие в городских проектах, направленных на социализацию личности. Так в 2015 году в социально-педагогическом проекте «Формула смелости» приняли участие 450 учащихся, в проекте «Самый культурный класс» - 603 школьника, проект «Будь здоров!» охватил 464 обучающихся. Победителями стали:

- проект «Формула смелости» - 8 «а» класс Средней школы № 30;
- проект «Будь здоров!» - 8 «а» класс Средней школы №22;
- проект «Самый культурный класс» - 6 «б» класс Средней школы № 40.

Каменские школьники успешно выступали в различных творческих конкурсных мероприятиях на областном и федеральном уровнях:

- Международный конкурс «Грани таланта», диплом 1 степени -

- Рукавишников Юлия, диплом 1 степени - Болтинских Кристина;
- Региональные соревнования по спортивному ориентированию бегом «Горный король – 2015», 1 место - Сашин Роман, 2 место - Клочков Никита;
  - Областной конкурс – соревнование «Безопасное колесо» -I место команда учащихся Средней школы № 2;
  - Областной конкурс творческих работ «Дорогами Победы» -Петровских Даниил - I место, Белоусова Виктория - I место, Ошарова Карина - III место;
  - Областной конкурс видеоматериалов для обучающихся «Одна на всех Победа», посвященный 70-летию Победы в Великой Отечественной войне в номинации «За сохранение исторической памяти» - Рогозина Валентина - I место, в номинации «Видеофильм» -Разгайлова Ксения - III место;
  - Всероссийский конкурс-мероприятие «Вот задачка» (олимпиада по биологии) среди 8 классов - Антропова Анастасия – I место ;
  - Иванова Алена – III место во Всероссийском конкурсе-мероприятии «Вот задачка» (олимпиада по биологии) среди 8 классов» ;
  - VIII Всероссийская Спартакиада по военно-спортивному многоборью «Призывники России-2015» Пермяков Иван – I место, Антропова Марина – II место, Давидчик Александра – III место в теоретической подготовке;
  - Международная олимпиада по основам наук - Иванова Алена – I место, «Золотая медаль»;
  - Областной слёт пожарных дружин -I место команда учащихся Средней школы № 4;
  - Всероссийский конкурс «Всегда Россия славилась...» - Маслова Алина – дипломант 3 степени;
  - Всероссийский конкурс «Нет выше звания – Учитель!» - Маслова Алина - дипломант 3 степени;
  - Всероссийский конкурс научно-исследовательских проектов - Федоренко Юра – 2 место;
  - Всероссийский конкурс «Экологическая сказка»: Таушканова Полина - 1 место, Токарева Анна – 2 место, Стукова Дарья – 3 место;
  - Региональный конкурс-фестиваль «Краски нашего детства»: 2 место – Голованова Екатерина, 3 место – Булатова Анастасия;
  - Всероссийский творческий конкурс исследовательских проектов, посвященного 70-летию Победы в ВОВ "Никто не забыт, ничто не забыто": Победитель, I место -Несытова Кристина;
  - Муниципальный тур областного конкурса по православной культуре «Ручейки добра: нравственная и культурная красота православия»: Зубкова Полина, Федосеева Юлия, Кузьмина Альбина– победители;
  - Областная л/а эстафета «Весна Победы»: I место – команда Лицея № 10;
  - Второй молодежный космический форум «Семихатовские чтения» г. Екатеринбург – III место в секции «Гуманитарные науки» - Шишминцева Анастасия, Сергеева Валерия;
  - Всероссийский творческий конкурс «Корабль успеха»: I место –Пермякова Кристина;
  - Международный фестиваль- конкурс «Микс-Арт»: Диплом II степени -

Подгорбунских Валерия, Диплом III степени -Токарева Александра;

- Международный математический конкурс «Ребус»: Диплом I степени - Беспалов Юрий;
- Международный конкурс «Экскурсия как форма обучения»: I место – 10 учащихся Лицея № 10;
- Областной конкурс музеев к 80-летию Свердловской области и юбилею Победы: 5 учащихся Основной школы №14 - 3 место;
- Открытая Олимпиада школьников УРФУ: диплом III степени -Микушина Виктория, Кондратьева Кристина;
- XI Международный фестиваль-конкурс детского и юношеского творчества «Вдохновение осени: Гран-при, лауреаты I степени учащиеся Средней школы № 17;
- Международные соревнования военно-патриотических клубов (г. Москва);1 место -6 человек;
- Областные робототехнические соревнования «Hello, Robot!»: Шустиков Александр – победитель;
- Областной конкурс по православной культуре «Ручейки добра»: Кузнецова Олеся – III место;
- XVI Всероссийский фестиваль–конкурс юных дарований «Алмазные грани»: Костюсова Анастасия – победитель;
- Всероссийский конкурс «Подарок своими руками к Международному женскому дню»: Волкова Екатерина – победитель (1 место);
- Общероссийский конкурс «Герой моей школы!»: Овсянникова Марина – диплом I степени;
- Всероссийский творческий конкурс «Осенняя сказка»: Олейник Андрей – Победитель (диплом I степени), Рухлова Наталья – Победитель (диплом 3 степени);
- Всероссийская викторина «Юный правовед»: Толкачев Лев – Диплом 2 степени;
- VII Всероссийский конкурс для детей и взрослых «В мире прекрасного»: Олейник Андрей – Победитель (диплом 3 степени);
- Всероссийский конкурс, посвященный Дню космонавтики «Пусть звезды опять нам назначают свидание!»: Бодрикова Валерия – Призер (Диплом 2 степени);
- II Всероссийский конкурс «Салют, Победа!»: Забелина Анастасия – Призер (Диплом 2 степени);
- Дистанционный конкурс творчества юных «Мир на ладони»: Медведевских Максим – 3 место;
- IV Всероссийский творческий конкурс "Талантоха" в номинации «Мои любимые питомцы»: Корелин Александр – 1 место;
- Общероссийский конкурс стихотворений «Слово о маме»: Радиола Кирилл – Диплом 3 степени;
- IV Всероссийская многопредметная дистанционная олимпиада «История моей семьи»: Гаврикова Татьяна – 1 место;
- Всероссийский творческий конкурс «День защитника Отечества»: Белоусова Анна-победитель 1 степени;
- Всероссийский конкурс детского творчества «Подарок маме»: Крупицкая Елизавета- 1 место;

- Областной конкурс «Строка, оборванная пулей» - 3 место Шальнова Кристина и др.

За 2015 год более 11500 обучающихся с 1 по 11 классы приняли участие в конкурсных мероприятиях муниципального уровня, более 2500 – в конкурсах, соревнованиях, олимпиадах регионального уровня и около 1500 школьников – в мероприятиях Всероссийского, международного уровней. Более 1500 детей стали победителями и призерами конкурсов, олимпиад, соревнований.

Применялись очные, заочные, дистанционный формы участия в конкурсных мероприятиях всех уровней.

В региональном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 24 учащихся, 7 из них стали победителями и призерами. В заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников Черемных Игорь стал призером.

Победителями традиционного муниципального конкурса «Лидеры года в образовании» в 2015 году стали Средняя школа № 15 и Детский сад № 33, не первый год работающие в инновационном режиме.

Продолжается развитие технической основы современных информационных образовательных технологий. Количество учащихся на один персональный компьютер, используемый в учебных целях, составляет 1,8 чел. Все общеобразовательные учреждения имеют программное обеспечение, соответствующее современным требованиям.

В образовательном процессе используется 35 компьютерных классов, 8897 компьютеров, 748 мультимедийных установок, 349 интерактивных досок. Количество компьютеров, подключённых к сети «Интернет» составляет 2067 ед., в локальной сети - 1703 ед. Доля учащихся, которые имеют возможность выхода в сеть «Интернет» на скорости 20 Мбит/с составляет 100%.

В 93 образовательных учреждениях (100 % от общего количества) созданы официальные информационные сайты. Все общеобразовательные учреждения публикуют ежегодные публичные отчёты об образовательной и финансово-хозяйственной деятельности в сети Интернет.

100% муниципальных общеобразовательных учреждений участвуют в размещении информации о деятельности муниципальных (автономных, бюджетных, казённых) учреждений и об использовании закреплённого за ними имущества на официальном сайте Государственных (муниципальных) учреждений в сети «Интернет» [www.bus.gov.ru](http://www.bus.gov.ru)

Расширяется спектр муниципальных услуг, оказываемых в электронном виде через единый портал государственных услуг. Все 100% общеобразовательных учреждений предоставляют муниципальную услугу «Зачисление в общеобразовательное учреждение» с использованием автоматизированной системы «Е-услуги. Образование», 100% - предоставляют муниципальную услугу «Предоставление информации о текущей успеваемости учащегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости» с использованием информационной системы «Дневник.ru».

В 2015 году охвачено питанием 16144 школьника, что составляет 97%. Горячим питанием охвачено 15715 обучающихся, что составляет 94%. Из средств областного бюджета получают бесплатное питание 7546 обучающихся 1-4 классов

(100%), кроме того, бесплатное питание получают 2301 школьников, относящихся к льготным категориям: 4 – дети-сироты, 189 – дети, оставшиеся без попечения родителей, 105 – дети-инвалиды, 926 – дети из малообеспеченных семей, 744 – дети из многодетных семей, 345 – учащиеся с ОВЗ, 15 – дети из семей беженцев, временных переселенцев.

С целью обеспечения сохранения и укрепления здоровья школьников реализуется перспективный план мероприятий по приведению образовательных учреждений города в соответствие с требованиями новых санитарно-эпидемиологических требований. Совместно с учреждениями здравоохранения проведена работа по вакцинопрофилактике. Вакцина, предназначенная для вакцинации обучающихся, воспитанников и работников образовательных учреждений, реализована на 100%. Так же на 100% выполнены плановые показатели по углубленной диспансеризации подростков в возрасте 14 лет. Организовано обучение персонала образовательных учреждений по вопросам симптоматики и профилактики острых кишечных инфекций, гриппа и ОРВИ.

Большое внимание уделяется профилактической работе. В 2015 году были проведены Информационно-профилактические акции: «Семья без наркотиков», «Всемирный день без табака», «Жизнь без наркотиков», «Подросток-игла», «Сообща, где торгуют смертью», Международный день борьбы с наркоманией, «Всемирный день борьбы со СПИД», «Единые дни профилактики», «Всероссийский день здоровья», «Всемирный день отказа от курения».

В спортивных мероприятиях приняло участие 12482 школьника, 1780 родителей, 919 педагогов, 56 представителей субъектов профилактики.

Классные часы профилактической направленности посетили 13263 обучающихся, 400 родителей, 990 педагогов, 25 представителей субъектов профилактики.

В собраниях и совещаниях приняли участие 1994 ученика, 7935 родителей, 919 педагогов, 14 представителей субъектов профилактики.

Участниками профилактических бесед были 9900 детей и подростков, 155 родителей, 584 педагога, 26 представителей субъектов профилактики.

По данным анкетирования и опросов информацию по профилактике зависимого поведения школьников, методические материалы, информационные данные участники образовательного процесса получали на школьных сайтах, информационных стендах, в уголках здоровья.

В работе семинаров приняли участие 1218 обучающихся, 200 родителей, 743 педагога, 23 представителя субъектов профилактики.

В акциях, направленных на формирование здорового образа жизни, приняло участие 10706 школьников, 755, родителей, 881 педагог, 22 представителя субъектов профилактики.

В агитбригадах приняли участие 829 подростков, 13 родителей, 107 педагогов, 1 представитель общественности.

Волонтерской деятельностью были охвачены 140 подростков, 85 родителей, 14 педагогов, 10 представителей общественности.

Во внеклассных мероприятиях, посвященных ЗОЖ и профилактике зависимого поведения, приняли участие 5566 школьников, 79 родителей, 193

педагога, 5 представителей субъектов профилактики.

В различных конкурсах участвовали 4463 обучающихся, 281 родитель, 250 педагогов, 2 представителя субъектов профилактики.

Уроки здоровья посетили 11906 детей и подростков, 825 педагогов, 12 представителей различных организаций.

Управлением образования организована и координируется работа детских общественных объединений, одним из направлений деятельности которых является формирование ценностей здорового образа жизни. Члены детских объединений участвуют в школьных агитбригадах по ЗОЖ, городских, областных, всероссийских профилактических мероприятиях и акциях, распространяют информацию по профилактике наркомании, табакокурения, ВИЧ-инфекции среди сверстников, выступают в детских садах, детских домах, домах ветеранов и инвалидов. Всего организована деятельность 19 волонтерских отрядов, где занимаются 310 школьников. Опыт работы педагогов-тьюторов по профилактике ВИЧ-инфекции признан одним из лучших в Свердловской области.

Разработана муниципальная программа для общеобразовательных учреждений по профилактике употребления психоактивных веществ, определен перечень психологических тренингов для участников образовательного процесса, осуществлена подборка методических материалов профилактической направленности для использования во внеклассной деятельности, информационных материалов для включения в содержание учебных дисциплин.

В период с февраля по апрель 2015 г. в муниципальных общеобразовательных учреждениях было проведено социально-психологическое тестирование подростков. Прошли тестирование 3716 обучающихся (из 3907 чел., подлежащих данному тестированию); не прошли тестирование 191 чел., в том числе по болезни 125 чел., отказ – 23 чел., другие причины – 43 чел. (соревнования, религиозные убеждения, карантин в классе). Из общего количества полученных результатов 9 чел. (0,24 %) могут быть отнесены к группе риска по употреблению наркотических и психотропных веществ и нуждаются в профилактическом медицинском осмотре с целью уточнения ситуации по немедицинскому потреблению наркотических средств и психотропных веществ.

Состоялась традиционная комплексная спартакиада школьников, включающая в себя 15 спортивных мероприятий по 9 видам спорта, в том числе соревнования по программе многоборья ГТО. Проведен городской военно-спортивный конкурс «А ну-ка, парни!», «А ну-ка, девушки!», спортивная игра «Зарница», «Президентские состязания», городская игра «Курс молодого бойца». 164 обучающихся 11 классов приняли участие в Фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Общий охват участников спортивных мероприятий в 2014-2015 учебном году составил 8994 человека.

Объем средств, предоставляемых из областного бюджета местному бюджету на организацию отдыха детей в каникулярное время в 2015 году, составил 32368,0 тыс. рублей.

Объем бюджетных ассигнований, предусмотренных в местном бюджете на организацию отдыха детей в каникулярное время, составил 12000,0 тыс. рублей.

Данные средства были израсходованы на организацию отдыха и оздоровления

детей и подростков:

– в лагерях с дневным пребыванием детей, организованных на базе 28 муниципальных общеобразовательных учреждений и в двух муниципальных спортивных школах, где отдохнуло 4500 детей.

– 960 детей в санаториях и санаторно-оздоровительных лагерях круглогодичного действия (950 чел. в санаториях «Лучезарный», «Сосновый бор» (г. Катайск), «Колосок» (г. Богданович), 75 чел. в санаторно-курортных организациях, расположенных на побережье Чёрного моря (поезд «Здоровья»));

– 2250 детей – в оздоровительном лагере «Исетские зори»;

– 250 детей - обучающихся в классах, ставших призерами городских проектов «Будь здоров», «Формула смелости», «Самый культурный класс» - в различных туристических поездках.

В 2015 году общий объём финансирования из муниципального бюджета на мероприятия по ремонту образовательных учреждений и выполнение предписаний органов государственного надзора составил 13 млн. 114 тысяч рублей и был направлен на:

– ремонт кровли – 2 995 тыс. руб. (школы № 4, 19, 22,35, ДОУ № 42);

– промывка и опрессовка систем отопления – 2 320,4 тыс. руб. во всех ОУ;

– общестроительные работы (замена окон, входных групп, ремонт пола и др.)

– 3 млн. 307,1 тыс. руб. (школы № 5, 32, 7, 19, 20,15,17,21,30,31,34. ДОУ № 1, 8, 15, 52, 70, 91, 95, 97);

– ремонт систем отопления, сантехнические работы – 1 724,9 тыс. руб. (школы № 51, 14, 21, ДОУ № 15);

– обеспечение пожарной безопасности (зарядка огнетушителей, ремонт АПС, прямой вывод сообщения на пульт пожарной охраны) – 2 117 тыс. руб. ( все ОУ);

– установка видеонаблюдения – 650 тыс. руб.

В городе Каменске-Уральском разработаны и реализуются различные программы: программа по пожарной безопасности, по профилактики экстремизма и безопасности здоровья обучающихся и воспитанников. В соответствии с Планом мероприятий по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в муниципальных образовательных учреждениях города Каменска-Уральского на выполнение требований пожарной безопасности в 2015г. было предусмотрено финансирование в сумме 2062,3 тыс. руб. Средства были распределены следующим образом:

- перезарядка первичных средств пожаротушения - 460,0 тыс. руб.;

- проверку пожарных кранов – 402,3 тыс. руб.;

- ремонт автоматической пожарной сигнализации - 1200,0 тыс. руб.

За 2015г. органами государственного пожарного надзора муниципальным образовательным учреждениям было предложено к устранению 478 нарушений, из них устранено в течение года 402 нарушения.

В 2016 году на обеспечение первичных мер пожарной безопасности необходимо 12 613,0 тыс. руб. Данные денежные средства необходимы для выполнения требований пожарной безопасности, а именно произвести замену автоматической пожарной сигнализации в 16 школах и 10 детских садах.

В 2015 году на реализацию приоритетного национального проекта «Образование» были израсходованы средства в размере 131235,2 тыс. руб.

Наиболее значительные суммы направлены на финансирование:

- дополнительных выплат за классное руководство – 22634,0 тыс. руб.;
- развитие технической основы современных информационных образовательных технологий – 11880,0 тыс. руб.;
- приобретения учебно-наглядных пособий и оборудования в общеобразовательных учреждениях – 18500,0 тыс.руб.;
- мероприятий по организации питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях – 77913,2 тыс. руб.

Ключевым условием повышения качества образования является высокий уровень профессиональной компетентности педагогических кадров.

В образовательных учреждениях работают 2320 педагогических работников:

- в дошкольных образовательных учреждениях – 1253 чел. (в том числе 1048 воспитателей);
- в общеобразовательных учреждениях различного типа – 1020 чел. (в том числе 939 учителей);
- в учреждениях дополнительного образования – 57 чел.

В 2015 году педагоги активно принимали участие в различных конкурсах и фестивалях профессионального мастерства:

- 1 учитель - в региональном этапе Всероссийского конкурса «Учитель года в России»;
- 4 педагога - в конкурсе на получение денежного поощрения лучшими учителями в 2015 году;
- 2 педагога - в региональном этапе Всероссийского конкурса « Учитель здоровья России -2015»,
- 2 педагога - в конкурсе на соискание премии Губернатора.

Воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения» детский сад № 28 Овчинникова Марина Николаевна стала призёром (второе место) областного конкурса педагогических работников на премию Губернатора Свердловской области.

В 2015 году продолжалась целенаправленная работа по повышению квалификации педагогических и руководящих работников, курсы повышения квалификации прошли 1048 человек, из них 509 человек из общеобразовательных учреждений, 539 чел. из дошкольных учреждений, 197 руководящих и педагогических работников прошли курсовую переподготовку по реализации ФГОС.

Одним из процессов, обуславливающих непрерывное развитие профессиональной компетентности педагога, является аттестация. В 2015 аттестационном году прошли аттестацию 716 педагогических работников, что составило 28,7% от всех педагогических работников. Общее количество аттестованных педагогических и руководящих работников по состоянию на 31.12.2015 г. составляет 83,1% от числа всех работников, из них 521 чел. имеют высшую квалификационную категорию, 1305 чел. – первую.

В 2015 году продолжалась работа по переходу на «эффективный контракт» с педагогическими и руководящими работниками образовательных учреждений. С руководителями муниципальных образовательных учреждений, подведомственных Управлению образования еще в конце декабря 2014г. заключены новые трудовые договоры в соответствии с типовой формой, утверждённой Постановлением Правительства РФ от 12.04.2013г. № 329 («эффективные контракты»). С января 2015 года руководители муниципальных образовательных учреждений начали осуществлять график перехода на эффективный контракт в своем образовательном учреждении. На 31.12.2015г. из 4578 работников муниципальных образовательных учреждений 1150 человек переведено на эффективный контракт, что составляет 25 %.

В целом созданные в городе кадровые условия достаточны для реализации законодательных гарантий в области образования.

Во исполнение Указа Президента РФ от 07.05.2012г. № 597 и Постановления Правительства Свердловской области от 26.02.2013г. № 223-ПП средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений и учреждений дополнительного образования планомерно увеличивалась, По итогам 2015 года среднемесячная зарплата педагогов общеобразовательных учреждений составила 31392 руб., или 100,8% по отношению к целевому показателю, установленному «дорожной картой». Среднемесячная зарплата педагогов учреждений дополнительного образования – 22 333 руб., на 17,8% ниже установленного показателя, что объясняется недостатком средств в местном бюджете.

В 2015 году проводилась целенаправленная работа по реализации задач, поставленных Указами Президента РФ от 07.05.2012г. № 597, 599:

- средняя заработная плата педагогических работников дошкольных образовательных учреждений доведена до средней зарплаты по экономике города;

- средняя заработная плата педагогических работников общеобразовательных учреждений превышает среднюю заработную плату по городу;

- число высококвалифицированных работников в системе образования составляет 40 %;

- оплата труда руководителей образовательных учреждений устанавливается в зависимости от размера средней заработной платы педагогов;

- разработана и реализуется система мер, направленных на повышение эффективности единого государственного экзамена;

- разработана и осуществляется система мер, направленных на выявление и поддержку одарённых детей;

- реализуется программа развития сети дошкольных образовательных учреждений;

- доля работников системы образования, прошедших повышение квалификации, составляет 21%;

- по дополнительным образовательным программам в учреждениях, подведомственных Управлению образования, обучаются 58,4% детей в возрасте от 5 до 18 лет.

В 2015 году общий объем расходов городского бюджета на общее

образование составил 916 361,9 тыс. руб., в том числе:

- в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств – 24 862,9 тыс. руб.;

- в части расходов на оплату труда и начислений на оплату труда – 705 708,1 тыс. руб.

В 2015 году общий объем расходов городского бюджета на дополнительное образование составил 33 166,0 тыс. руб., в том числе:

- в части бюджетных инвестиций на увеличение стоимости основных средств – 0 тыс. руб.;

- в части расходов на оплату труда и начислений на оплату труда – 28 057,5 тыс. руб.

Основными *трудностями и проблемами в развитии отрасли* являются:

- необходимость проведения капитальных ремонтов образовательных учреждений (на сегодняшний день такого ремонта требуют 9 дошкольных и 8 общеобразовательных учреждений);

- отсутствие возможности проведения своевременных текущих ремонтов зданий, помещений образовательных учреждений, проведения работ, необходимых для снижения энергозатрат, по регулировке систем теплоснабжения зданий муниципальных образовательных учреждений;

- снижение уровня технического состояния внутренних инженерных сетей, протекающие кровли приводят к техническому износу стен, перекрытий, аварийному состоянию электропроводки;

- не выполняются в полном объеме предписания надзорных и контролирующих органов и необходимые мероприятия по антитеррористической защищенности образовательных учреждений;

- отсутствие средств на обновление морально и физически устаревшего учебного и игрового оборудования, мебели дошкольных образовательных учреждений, учреждений дополнительного образования детей;

- внедрение и обслуживание электронных систем управления сильно сдерживается отсутствием в МОУ инженеров-программистов, системных администраторов из-за отсутствия таких должностей в штатном расписании МОУ и финансовых средств на их содержание;

- «старение» педагогических кадров, за счет малого притока молодых педагогов в систему образования;

- недостаточно высок престиж педагогической профессии для молодёжи по причине низкого уровня заработной платы, необеспеченности жильем;

- недостаточное финансовое обеспечение летней оздоровительной кампании, не позволяющее обеспечить удовлетворение потребностей заявителей на получение путевок в оздоровительные организации.

*Задачи на 2016 год:*

- активное участие в реализации региональных программ по строительству, реконструкции и капитальному ремонту зданий образовательных учреждений;

- обеспечение 100% доступности дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет за счёт введения в эксплуатацию после строительства

2-х детских садов (ул. Мусоргского, 7 – 125 мест; ул. Октябрьская, 94 – 300 мест);

- проведение мероприятий по изменению типа бюджетных учреждений на автономные;
- обеспечение организационно-правовых, методических, материально-технических условий для введения новых федеральных государственных образовательных стандартов, успешного прохождения государственной (итоговой) аттестации, в т.ч. выпускниками 11 (12) классов в форме единого государственного экзамена и выпускниками 9 классов в стандартизированной форме;
- апробация федерального государственного образовательного стандарта основного общего образования;
- проведения независимой оценки реализации ФГОС ООО (через участие в различных оценочных мероприятиях);
- совершенствование работы по повышению профессионального мастерства работников образования, распространению и внедрению инновационных педагогических технологий и методик;
- совершенствование системы мероприятий для выявления и поддержки одаренных детей в различных областях интеллектуальной и творческой деятельности;
- повышение роли воспитательного потенциала образовательных учреждений, укреплению и развитию воспитательных функций образовательных учреждений всех видов;
- развитие технической основы современных информационных образовательных технологий, повышение доли обучающихся, имеющих доступ к современным информационным технологиям;
- совершенствование условий по сохранению и укреплению физического и психического здоровья детей;
- переход всех работников муниципальных образовательных учреждений к концу 2016 года на эффективный контракт;
- осуществление полного перехода на оказание муниципальных услуг в электронном виде;
- активизация работы по экономии и оптимизации расходов и привлечению внебюджетных средств;
- приведение условий воспитания и обучения в образовательных учреждениях в соответствие с санитарно-эпидемиологическими правилами и нормативами;
- совершенствование материально-технической базы образовательных учреждений;
- реализация мер по созданию безопасных условий обучения в муниципальных образовательных учреждениях, проведение капитального ремонта и необходимых текущих ремонтных работ, выполнение предписаний органов государственного надзора;
- разработка и формирование механизмов по привлечению общественных институтов к процедурам оценки качества общего образования;
- обеспечение апробации пилотного проекта «Уральская инженерная школа»;
- обеспечение условий для организации оздоровления и отдыха

максимального количества обучающихся в летний период (100% выполнения целевых показателей).

**Информация по социально-экономическим показателям  
в справочник «Каменск-Уральский в цифрах»**

<b>Образование</b>	<b>2013 год</b>	<b>2014 год</b>	<b>2015 год</b>
Количество муниципальных образовательных учреждений, всего, ед.	97	95	92
<i>Количество общеобразовательных учреждений, всего, ед.,</i>	31	31	31
в том числе:			
- средние школы	27	27	27
- основные школы (обучение по программе 9 классов)	3	3	3
- вечерние школы	1	1	1
Количество общеобразовательных учреждений, подключенных к сети Интернет	31	31	31
Число учащихся на 1 компьютер	2	1,8	1,8
Численность обучающихся в общеобразовательных учреждениях, всего, чел.	15 927	16 240	16 820
Количество учащихся, занимающихся во вторую смену, чел.	1 389	1 737	1 327
Численность выпускников 11 классов, чел.	666	630	612
Численность учащихся, окончивших школу с медалью «За особые успехи в учении», чел.	39	32	36
Численность учителей, чел.	927	931	939
<i>Количество учреждений дополнительного образования, всего, ед.,</i>	2	2	1
в том числе:			
- Городской компьютерный центр	1	1	-
- Центр внешкольной работы	1	1	-
- Центр дополнительного образования	-	-	1
Численность детей, занимающихся в учреждениях доп. образования, чел.	3 270	3 141	3 093
<i>Число дошкольных образовательных организаций/корпусов, ед.</i>	63/67	63/68	62/69
в том числе			
муниципальных	62/66	61/66	60/67
негосударственных	1/1	2/2	2/2
Численность детей, посещающих ДОО, чел.			
в том числе			
муниципальных	9 561	9 853	10 204

негосударственных		103	143
Численность детей до 7 лет в городе, чел.	16 580	17 104	17 612
Численность детей, нуждающихся в предоставлении места в ДОО, но такими местами не обеспеченных, чел.	1 724	1 818	1 901
Численность воспитателей в ДОО, чел.	1 097	1 088	1 060
в том числе			
-муниципальных	1 092	1 076	1 048
-негосударственных	5	12	12
Центр психолого-медико-социального сопровождения, ед.	1	1	1

Начальник  
Управления образования

И.В. Малашенко